
MINISTÉRIO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO

Ata da Reunião Nº 28ª

Fundo Setorial: CT-SAUDE

Data: 14/12/2011

Horário: 14:30:00 - 17:30:00

Local: CNPq - Brasília/DF

1. Convocados

ALVARO BITTENCOURT HENRIQUE SILVA(Membro Titular) - Ausente Com Justificativa

CARLOS AFONSO NOBRE(Presidente) - Ausente Com Justificativa

CARLOS AUGUSTO GRABOIS GADELHA(Membro Titular) - Presente

IVAN DE GLÓRIA TEIXEIRA(Membro Titular) - Presente

MÁRIO JOSÉ ABDALA SAAD(Membro Titular) - Presente

NELSON AUGUSTO MUSSOLINI(Membro Titular) - Ausente Com Justificativa

NORBERTO RECH(Membro Titular) - Ausente Com Justificativa

PAULO SÉRGIO LACERDA BEIRÃO(Membro Titular) - Presente

REINALDO FELIPE NERY GUIMARÃES(Membro Titular) - Ausente Com Justificativa

ROBERTO VERMULM(Membro Titular) - Presente

2. Convidados

Carlos Alfredo Joly - MCTI/SEPED - Presente

Lilian Rose Peters - MCTI/ASCOF - Presente

Maura Pacheco - Finep - Presente

Márcia Motta - Ministério da Saúde - Presente

Raquel Coelho - CNPq - Presente

Thiago Caliari  - CEDEPLAR-UFMG - Presente

Zich Moysés Júnior - Ministério da Saúde - Presente

3. Pauta da Reunião

1.    Balanço da execução das ações autorizadas pelo comitê em 22/09/2011

2.    Orçamento de 2012 – cenário CNPq e FINEP

3.    Início do processo de planejamento das ações de 2012

4.    Documentos básicos do CT-Saúde 

             •	Diretrizes do Fundo, 

             •	Regimento interno, 

             •	Manual Operativo

5.    Avaliação dos fundos

5.1. Pesquisa Amostral – Levantamento de resultados de projetos – ASCOF
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5.2. Avaliação do FS – IPEA/CEDEPLAR

6.    Sistema SIGCTI – Escritórios Virtuais

7.    Outros assuntos

7.1. Ata da última reunião

7.2. Calendário de reuniões de 2012

7.3. Aprovação do relatório anual do Fundo Setorial de Saúde

4. Discussões dos Assuntos em Pauta

3	BALANÇO DA EXECUÇÃO DAS AÇÕES AUTORIZADAS PELO COMITÊ EM 22/09/2011

3.1	Apresentação da FINEP

A Dra. Maura Pacheco apresentou a situação da implementação das ações autorizadas pelo Comitê na reunião anterior, de

setembro de 2011. Das quatro ações autorizadas, apenas três puderam ser implementadas, em razão do prazo disponível para

contratação. Dessa forma, a encomenda para Abiquif, visando apoio ao evento “Participação nacional na International Exhibition and

Conference on Pharmaceutical Ingredients and Intermediates-CPhI 2011”, não pode ser implementada no exercício de 2011. Foram

contratados os seguintes projetos pela Finep:

a.	Encomenda ‘Desenvolvimento de método tecnológico para solubilização de drogas terapêuticas pouco solúveis de interesse do

SUS’ à Fiocruz/RJ

b.	Encomenda ‘Sistema de valores do instrumento EuroQol de mensuração de qualidade de vida’ à Fiocruz/RJ

c.	Encomenda ‘Consolidação da rede brasileira de avaliação de tecnologias em saúde – REBRATS’ ao Instituto Nacional de

Cardiologia - INC

3.2	Apresentação do CNPq

A Sra. Raquel Coelho, representante do CNPq, informou que foram contratados 12 projetos prioridade 2 do Edital CNPq nº 40/2010 -

Diabetes e 1 projeto prioridade 2 do Edital CNPq nº 41/2010 Crack. Destacou que os projetos prioridade 2 são projetos aprovados

quanto ao mérito técnico-científico no âmbito das respectivas chamadas, mas que não puderam ser contratados em razão do valor

alocado aos editais. Esclareceu que esses projetos puderam ser contratados em 2011 com recursos do CT-SAUDE porque

remanejado os recursos inicialmente autorizados para contratação do evento da Abiquif. Ressaltou por fim, que essa decisão se

baseou na autorização do Comitê para contratar projetos P2 das respectivas chamadas na hipótese de ser inviabilizada a

implementação de todas as contratações.

4	ORÇAMENTO DE 2012 – CENÁRIO CNPQ E FINEP E INÍCIO DO PROCESSO DE PLANEJAMENTO DAS AÇÕES DE 2012

Após apresentação do Orçamento e o cenário para 2012, o Presidente submeteu para discussão o conjunto de linhas estratégicas

que deverão balizar as decisões do Comitê e que  foram discutidas por meio de videoconferência entre a FINEP, o Ministério da

Saúde e MCTI. Após a análise e discussão, o Comitê aprovou as seguintes linhas estratégicas para priorizar os projetos a serem

contratados pelo CT-SAUDE em 2012:

1)	Terapias Regenerativas	

2)	Multicêntricos/Longitudinais

3)	Pesquisa Clínica e Pré-Clínica

4)	Fármacos e Medicamentos

5)	Dispositivos Médicos

6)	Avaliações Tecnológicas 

7)	Biotérios

O representante do CNPq, Dr. Paulo Sérgio Lacerda Beirão, submeteu ao Comitê autorização para suplementação de bolsas para o

projeto ReHot, tendo em vista a necessidade de garantir a continuidade das bolsas. O Comitê autorizou o CNPq a liberar recursos

para as bolsas até o limite da data da próxima reunião.

5	DOCUMENTOS BÁSICOS DO CT-SAÚDE 

A Sra. Sofia Daher, do CGEE, apresentou a proposta de trabalho a ser adotada no processo de elaboração/atualização do

documento de Diretrizes do CT-Saúde, pontuando que a metodologia de trabalho será desenvolvida em estreita colaboração com

Comitê. Sobre esse assunto, o representante do Ministério da Saúde sugeriu que o processo seja simplificado.

6	AVALIAÇÃO DOS FUNDOS

6.1.1	Pesquisa Amostral – Levantamento de resultados de projetos – ASCOF

A secretária técnica do CT-SAUDE, Sra. Lilian Peters, apresentou os resultados da Pesquisa Amostral realizada pela ASCOF e

ressaltou a importância de dar continuidade a trabalho no âmbito do MCTI.

6.1.2	Avaliação do FS – IPEA/CEDEPLAR

O Sr. Thiago Caliari apresentou o resultado da avaliação do CT-SAUDE realizada no âmbito do projeto de avaliação contratado junto
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ao IPEA e CEDEPLAR. O estudo analisou 424 projetos contratados pelo CT-SAUDE no período entre 2002 e 2008. 

Após ampla discussão, o Comitê ressaltou a importância do CT-Saúde para C&T do setor de saúde nacional e comparou os

resultados apontados na avaliação do IPEA/CEDEPLAR e os resultados levantados na Pesquisa Amostral. O Comitê sugeriu que se

fossem incorporados nas análises projetos apoiados pelo CT-Biotecnologia, pelo CT-INFRA e nas ações transversais com foco na

área da saúde, com vistas a caracterizar o perfil do fomento na área da Saúde.

7	SISTEMA SIGCTI – ESCRITÓRIOS VIRTUAIS

A secretária técnica do CT-SAUDE, Sra. Lilian Peters, apresentou o módulo dos Fundos Setoriais no Sistema de Informações

Gerenciais de CT&I - SIGCTI desenvolvido pelo MCTI para dar suporte às atividades dos Comitês Gestores. Foi destacada a

importância de utilizar essa ferramenta por todos os membros.

8	OUTROS ASSUNTOS

Foi aprovada a Ata da última reunião. 

O Comitê foi informado de que as reuniões de 2012 estão previstas para ter início no mês de fevereiro/2012 e que serão confirmadas

oportunamente.

O Comitê aprovou o Relatório Anual do Fundo Setorial de Saúde
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